

继红嘴鸥和中华秋沙鸭之后 白天鹅喜现白龟湖

□记者 牛超

本报讯 近日,有市民向晚报反映,他们在白龟湖保护区游玩时,发现有白天鹅在湖中嬉戏,因距离较远,手机无法清楚拍到。2月22日上午,记者就此事向市白龟山湿地自然保护区管理中心求证,得知该中心近期也监测到有白天鹅在白龟湖保护区出现。目前,他们仍在严密监测中。

据了解,白天鹅是国家二级保护动物,主要生活在多芦苇的湖泊、水库和池塘中,天冷时会迁徙至我国南方各地越冬,待春暖花开的4月又陆续返回故乡,夏季多在我国东北及内蒙古、新疆一带繁殖。

据市民秦先生介绍,2月18日上午9时许,他和家人到新城区白龟湖保护区游玩,

“我们顺着湖边从东向西走,走到风铃广场观鸟亭附近时,听到湖里传来一阵‘嘎嘎’的鹅叫声。”秦先生说,他们寻声望去,看见湖中有一群白天鹅。“它们时而展翅飞翔,时而在湖中嬉戏,一共有3群,估计有百十只。”秦先生说,当时不少游人都看到了。由于距离远,他们用手机无法清楚拍摄。“现在我市的生态环境越来越好了,前段时间红嘴鸥落户白龟湖,现在白天鹅也来了!”

2月21日,记者来到白龟湖保护区,阳光明媚,湖面波光粼粼,不时可见红嘴鸥、野鸭等水鸟在水中嬉戏。记者在此转了两三个小时也没有看到白天鹅,附近的环卫工人说确实有白天鹅在湖中出现过,有时多有时少,出现时间并不确定。一位路过的女士说,前几天,她和朋友在此游

玩时,在湖中见到过,“有百十只,不过,这两天没有看见”。

2月22日上午,记者就此事向市白龟山湿地自然保护区管理中心求证。据该中心主任张舸说,他们春节期间监测到有白天鹅在白龟湖保护区出现,目前,他们监测到有三四十只,主要集中在湖中3个沙岛的北侧,以东沙岛和中沙岛为主,这些白天鹅主要是围绕着3个沙岛在湖中心活动。

张舸说,这是我市首次监测到大批白天鹅在白龟湖保护区出现,“有群众反映前两年也零星有白天鹅在湖中出现,但我们没有监测到。”张舸认为,这些白天鹅应该是“过客”,它们经过漫长的迁徙跋涉,需要在这里进行短暂调整,觅食休息、补充体力,再继续飞行。目前,针对这些白天鹅,他们仍在严密监测中。



西河大鼓艺人翟立欣荣获 2021线上马街书会书状元称号

□记者 王会静 张骞 施歌

本报讯 2月22日下午,2021线上马街书会书状元线上评选现场传来消息,河北省西河大鼓艺人翟立欣(上图)荣获2021线上马街书会书状元称号。

本年度书状元由宝丰县非物质文化遗产保护协会初评、复评、终评环节特邀河南省曲艺家协会专家参与。今年的评选在线上,评选环节包括电话访问、视频连线等流程,最终评委一致同意翟立欣为书状元。

今年53岁的翟立欣是河北省石家庄晋州人,出生于西河大鼓世家,自幼学艺,师从白建章、武文志等西河大鼓名家。她的唱白清晰流畅、刚健有力、台风大方,在演唱中板式多变,句式不重。她既能刻画人物的粗犷豪放,也能表现细腻复杂的人物感情;擅长演唱长篇大书,曾在2004年河北人民广播电台第二届空中书播荣获金奖,主要演唱曲目有《薛刚反唐》《回龙传》《单刀会》《草船借箭》等。

(图片由本人提供)



水果销售热度不减

2月19日,在市区天成果批发市场,市场管理人员在将顾客购买的水果过称装车。今年春节长假过后,市区的水果销售量依然热度不减,各大水果批发市场里购销两旺。天成果批发市场每天水果的批发销售量在200吨左右。

本报记者 李英平 摄

元宵节临近 汤圆热销

□记者 燕亚男
实习生 段嘉伟

本报讯 随着元宵节的临近,汤圆开始热销。2月22日,记者走访我市一些大型超市发现,商家已把不同口味的汤圆摆在柜台的显眼位置,黑芝麻、花生、豆沙等传统口味汤圆受大众追捧,水果、鲜花等口味的汤圆成为年轻人和孩子们的最爱。

当天上午,在市区光明路金篮子百姓生活超市,几位市民正在选购汤圆。这里的袋

装汤圆品种丰富,除了黑芝麻、花生、豆沙等传统口味外,还有玫瑰、桂花、草莓、菠萝等鲜花、水果口味,也有板栗、坚果等口味的。这些袋装汤圆净重从260克至500克不等,价格在49元至209元之间。正在选购汤圆的市民张女士说:“我们家最喜欢黑芝麻口味,我还买了一袋无糖汤圆给家里的老人吃,准备再买一袋水果口味的,回去给孩子们尝尝鲜。”

在体育路永辉超市,有一块销售区专卖汤圆,不少市民在此选购,不远处还有一处手

工元宵销售摊点,价格10.9元一斤(1斤=500克)。“今年汤圆馅料花样繁多,种类齐全,但还是黑芝麻、花生等传统口味汤圆销量最好,除了传统口味之外,炫彩小汤圆和水果味的汤圆比较受孩子喜欢。”一位销售人员介绍。

在体育路南段一销售手工元宵摊位前,除了传统的黑芝麻、豆沙等口味之外,还有玫瑰、山楂、巧克力等口味。摊主孙先生表示,他们的元宵都是10元一斤,最受顾客喜欢的是黑芝麻和山楂口味的。

春暖花开 他想出去继续做公益 残疾人肖协章希望 有辆代步电动三轮车

□记者 高红侠

本报讯 春暖花开,热心公益的残疾人肖协章却被“困”在家中,他唯一的代步工具——一辆“服役”十几年的电动三轮车因年久报废。2月22日上午,他向本报求助,哪位好心人有闲置的电动三轮车可否“借”他用。

今年49岁的肖协章老家在郑县,现住在卫东区申楼街道赵庄村。多年前,他和赵庄村的牛焕喜结连理,并在这里安家。2005年8月,他修缮自家房屋时,不慎从3米多高的房顶摔下来。“当时腰椎、肋骨等多处骨折,脾脏破裂被切除,成了一级伤残,能活下来算是命大。”他说。

因家境贫寒,经过半年治疗,生活不能自理的肖协章不得不回家静养。市区曙光街一老中医得知情况后,愿意免费为他做针灸、艾灸

康复治疗。2007年初,为了出行方便,几家亲戚凑钱给他购置了一辆电动三轮车。

经过康复治疗 and 训练,他的腿已恢复部分知觉,能拄着双拐走路。肖协章说,一些志愿者经常到家里看望他,从物质和精神上帮助他。在志愿者的感召下,2015年,他也成为志愿者,尽自己所能帮助别人。他经常开着电动三轮车帮残疾人拉货物,还到市区一些敬老院、孤儿院、儿童福利院陪老人、孩子聊天,给他们讲故事。肖协章说,走出去,才能体现自己的人生价值。正是这句话鼓励他不断前进。

牛焕喜现在距所住村子不远的一液化气充气站打工,月收入1500元;春节前,肖协章22岁的儿子应聘到福建工作。说起这些,肖协章的脸上露出了笑容。他相信,一家人的生活会越来越越好。

讣告

平顶山市委政法委原书记、市中级人民法院原院长李士荣同志,不幸于2021年2月21日21时30分病逝,享年93岁。兹定于2月23日(星期二)上午9时30分在市殡仪馆一厅举行遗体告别仪式,敬请生前友好届时参加。

儿子:李玉武 儿媳:王新鸣 孙女:李蕊
外孙女:李莎

泣告

2021年2月23日